



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 10.05.2024 11:14  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Българската търговско-промишлена палата организира българо-марокански бизнес форум**  
Дата: 10.05.2024 08:05  
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската търговско-промишлена палата организира българо-марокански бизнес форум, който ще се проведе на 15 май 2024 г. /сряда/ от 10,00 ч. в сградата на БТПП /ул. "Искър" 9/, зала А, ет. 1. Събитието се подготвя със съдействието на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Мароко и Палатата за търговия, промишленост и услуги на Регион Рабат – Сале – Кенитра. По информация от Мини...

Заглавие: **Българо-марокански бизнес форум ще се състои в София на 15 май**  
Дата: 10.05.2024 08:37  
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира българо-марокански бизнес форум на 15 май, от 10:00 ч., в сградата на БТПП, съобщи от палатата. Събитието се подготвя със съдействието на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Мароко и Палатата за търговия, промишленост и услуги на Регион Рабат - Сале - Кенитра. По информация от Министерството на икономиката и индустрия...

Заглавие: **Седмо издание на конференцията "Корпоративна социална отговорност 2024" ще се проведе на 21 май 2024 г.**  
Дата: 10.05.2024 11:00  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Опитни експерти и практики в сферата на корпоративната социална отговорност ще говорят за регулациите, отчетността, добрите практики, устойчивостта в развитието на бизнеса и потреблението. На 21 май 2024 г. в "Интерпред – СТЦ" в София ще се проведе седмото издание на конференцията "Корпоративна социална отговорност 2024", организирана от сп. Enterprise. Ангажирането на бизнеса с обществени каузи ...

Заглавие: **ПРОВЕДЕ СЕ ДВНАДЕСЕТАТА ОБЛАСТНА ПАНОРАМА НА ПРОФЕСИОНАЛНОТО ОБРАЗОВАНИЕ И КАРИЕРНО ОРИЕНТИРАНЕ 2024 В ОБЩИНА КАЗАНЛЪК**  
Дата: 09.05.2024 23:36  
Медия: **Радио Севтополис**

"Събитието вече е установена традиция, благодарение на която имаме възможност да видим високото ниво и богатство на професионалното образование в Община Казанлък, която е отличен пример със своите образователни институции, с качеството на предоставеното образование, партньорствата с бизнеса, както и с постоянно въвеждащите се иновации" заяви заместник кметът на Община Казанлък Сребра Касева, която...

Заглавие: **Надежда Чакърва: Палитра от професии и възможности виждаме отново на XII областна панорама**

## на професионалното образование и кариерното ориентиране в Стара Загора

Дата: 09.05.2024 19:22

Медия: [Zara Live](#)

Събитието очаква ученици и родители и на 10 май от 9.00 до 14.30 часа.Областната панорама на професионалното образование и кариерното ориентиране събра креативни участници и гости за дванадесети път. Поради лошо време, събитието се провежда в Културен център "Стара Загора", което не попречи на ентузиазираните ученици да покажат най-добрите страни на своите училища."За дванадесета година откриваме ...

## **БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

### Заглавие: **М. Дейли: Несигурността относно перспективите за инфлацията расте**

Дата: 10.05.2024 08:50

Медия: [Инфосток](#)

Президентът на Федералния резерв на Сан Франциско Мери Дейли каза, че несигурността относно перспективите за инфлацията се е увеличила и е затруднила правенето на прогнози за политиката, докато централната банка не получи повече яснота, пише Yahoo Finance. "Инфлацията ще бъде неравномерно пътуване. Има несигурност за това как ще изглеждат следващите няколко месеца на инфлация. Реакцията не е да се...

### Заглавие: **Апетитът на компаниите от ЕС към инвестиции в Китай се свива до рекордно дъно**

Дата: 10.05.2024 08:45

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Само 13% от участниците в допитване са посочили страната като водеща дестинация за инвестицииКитай губи привлекателността си като водеща страна за инвестиции, тъй като компаниите се стремят да избегнат геополитическите рискове и се насочват към Югоизточна Азия и Европа, показва допитване на Търговската камара на Европейския съюз в Китай, цитирано от Bloomberg. Само 13% от участвалите в допитването...

### Заглавие: **Расте интересът към инвестиции в соларни централи над 10 MW**

Дата: 10.05.2024 08:00

Медия: [Капитал](#)

Николай Божанов - управител, Росен Найденов - технически директор, "Електрокаб" ЕООДКомпанията "Електрокаб" ЕООД е създадена през 2010 г. като семейна компания с предмет на дейност изграждане на фотоволтаични централи. Базирана е в град Разлог, но изпълнява обекти в цялата страна. Разполага със собствена механизация (системи за набиване на пилони, телескопични и челни товари). Работи в тясно сът...

### Заглавие: **Я елате, инвеститори, при батко**

Дата: 10.05.2024 06:14

Медия: [Капитал](#)

Бивши прокурори и спецсъдии ще решават споровете по наложените от ДПС и Делян Пеевски промени в ЗНИ"Етнокорпорацията и лично лицето (извинете преувеличението) Пеевски станаха много алчни и нагли и това със сигурност ще навреди на здравето им." Думите са на покойния вече журналист Стойко Тонев с псевдоним д-р Тони Филипов, който през 2019 г. пише за "Пеевски като Панагюрското златно съкровище". Пет...

### Заглавие: **Розоберът започна по-рано, изкупната цена скочи до 4 лв. за килограм**

Дата: 09.05.2024 22:00

Медия: [Divident.eu](#)

Розоберът тази година започна значително по-рано от обичайното. Първият розов цвят е постъпил още на 19 април в една от най-големите дестилерии в страната - "Робертет България". "В досегашната си практика не сме приемали продукция толкова рано", каза пред Divident.EU Константин Георгиев, административен директор на дестилерията, разположена в павелбанското село Долно Сахране. Очакванията в сектора...

Заглавие: **България в единния пазар на ЕС: Оценка на ефектите и поглед напред**

Дата: 09.05.2024 21:04

Медия: [Искра.бг](#)

Институтът за пазарна икономика /ИПИ/ публикува специален доклад, който разглежда в дълбочина участието на България в единния пазар на ЕС. Докладът е изготвен по повод 30 г. от създаването на единния пазар на ЕС и 20 г. от присъединяването на основната група страни от Централна и Източна Европа. ИПИ изследва степента на икономическа интеграция на България в рамките на единния пазар и посочва основ...

Заглавие: **Монголия произвежда все повече пилешко месо**

Дата: 10.05.2024 07:30

Медия: [Economynews](#)

Президентът на Монголия Ухнаагийн Хурелсух посети птицекомбината "Аджигана", където разгледа цех за преработка на пилешко месо, обект за индустриално отглеждане на бройлери и инкубатори за излюпване на яйца, предаде монголската новинарска агенция МОНЦАМЕ. Монголия ежегодно внася над 22 хил. тона пилешко месо, което ѝ струва между 50 и 60 милиона долара и статистиката показва, че консумацията се ув...

Заглавие: **Таван на надценката на хляба: Търговци поискаха от президента да наложи вето на закона**

Дата: 10.05.2024 10:04

Медия: [Nbox](#)

Защо – обясни Николай Вълканов, изпълнителен директор на Сдружението за модерна търговия Големи търговски вериги и Сдружението за модерна търговия обвиниха Народното събрание в законодателен произвол и призоваха президента Румен Радев да спре с вето решението, с което депутатите сложиха 15% таван на надценката на три вида хляб – бял, Добруджа и типов. Предложението беше прието в последните часове ...

Заглавие: **Търговски вериги и Сдружението за модерна търговия настояват за вето на законопроекта за надценка на хляба**

Дата: 10.05.2024 09:33

Медия: [Искра.бг](#)

Народното събрание прие законопроект, който определя максимална надценка от 15% за три вида хляб. Тази мярка предизвика бурни реакции сред големите търговски вериги и Сдружението за модерна търговия, които я определиха като "законодателен произвол" и отправиха апел към президента Румен Радев да наложи вето на решението. Според изпълнителния директор на Сдружението за модерна търговия Николай Вълка...

Заглавие: **Търговци искат президентът да наложи вето за тавана на надценката на хляба**

Дата: 10.05.2024 09:10

Медия: [Банкеръ](#)

Търговци искат президентът Румен Радев да наложи вето за тавана на надценката на хляба. Големи търговски вериги и Сдружението за модерна търговия обвиниха Народното събрание в законодателен произвол и призоваха държавния глава да спре с вето решението, с което депутатите сложиха 15% таван на надценката на три вида хляб – бял, Добруджа и типов. Предложението за тавана на надценката беше прието в по...

Заглавие: **"Съсипаните" от инфлацията мобилни оператори отчетоха рекордни приходи**

Дата: 10.05.2024 08:00

Медия: [Буднаера](#)

"Съсипаните" от инфлацията телекоми са с по-високи обороти и печалби за 2023 г. Автор: Lupa.bg И трите български телекома са постигнали рекордни резултати за 2023 г., показват отчетите им. Това идва на фона на инфлацията и индексирването на цените на услугите, които предоставят. Растат основните показатели: оборот, печалба и средният приход на абонат (ARPU). Причините са както инфлационни (тоест по...

Заглавие: **Кои факти биха ни показали, че сме готови да започнем собствен бизнес**

Дата: 10.05.2024 07:25

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

10 причини, които ни подсказват, че можем да опитаме WorkTalent.com е модерната платформа за работа и стаж на dir.bg, която предлага интересни теми за размисъл и дава своите експертни съвети за пазара на труда и нашето кариерно развитие. Днес ще разгледаме темата за позитивните сигнали, които биха ни мотивирали да започнем собствен бизнес. Решението за започване на нова бизнес идея никога не е лесн...

Заглавие: **"ЕСКО България" започва изграждането на трета ВЕИ централа за "Аурубис България"**

Дата: 10.05.2024 10:30

Медия: [Факти](#)

Когато бъдат завършени, трите инсталации ще покриват близо 10% от потреблението на най-големия медодобивен завод в България "ЕСКО България" стартира изграждането на трета фотоволтаична инсталация за своя партньор "Аурубис България". Проектът, наречен "Аурубис-3", ще бъде с инсталирана мощност 6.5 MWp и ще се намира на производствената площадка на медодобивния завод на територията на община Златица....

Заглавие: **"ЕСКО България" започва изграждането на трета ВЕИ централа за "Аурубис България"**

Дата: 10.05.2024 11:07

Медия: [За Перник](#)

Когато бъдат завършени, трите инсталации ще покриват близо 10% от потреблението на най-големия медодобивен завод в България "ЕСКО България" стартира изграждането на трета фотоволтаична инсталация за своя партньор "Аурубис България". Проектът, наречен "Аурубис-3", ще бъде с инсталирана мощност 6.5 MWp и ще се намира на производствената площадка на медодобивния завод на територията на община Златица...

Заглавие: **Урок по икономика: Защо индустриалната революция започва точно в Англия и задвижва света преди 250 години**

Дата: 10.05.2024 10:51

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър: Уикипедия, Парната машина на Джеймс Уат от 1774 година. Създаването на парния двигател поставя началото на Индустриалната революция във Великобритания. Индустриалната революция , започнала във Великобритания в края на 18-ти век, бележи значителна повратна точка в човешката история. През 17 век Англия започва да догонва световния лидер Нидерландия по темп на ръст на манифактури, а по-късно и...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **ХИНА: В Хърватия хронично недостига работна ръка, само 1% от чуждестранните работници са висококвалифицирани**

Дата: 09.05.2024 22:41

Медия: [Екип Нюз](#)

Загреб, 09.05.2024 20:47 (БТА) В Хърватия има 100 000 чуждестранни работници и 30 000 работещи пенсионери, но въпреки това има хроничен недостиг на работна ръка от всички образователни нива, предаде хърватската агенция ХИНА, позовавайки се на съобщение на Търговската камара на Загреб. Управителят на Хърватската национална банка Борис Вуйчич каза, че от десетилетие тенденцията на хърватския пазар н...

Заглавие: **България се конкурира с европейските страни в набирането на работници от чужбина**

Дата: 09.05.2024 16:30

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Жасмина Съраиванова, експерт "Социален диалог" в Българската стопанска камара, във "В развитие", 09.05.2024 г. Липсата на квалифицирани кадри и сезонни работници от много години е проблем, както за България, така и за други държави от Европейския съюз, заяви Жасмина Съраиванова, експерт "Социален диалог" в Българска стопанска камара, в предаването "В развитие" в интервю с редактора Росен Стойчев от...

Заглавие: **Атанас Кацарчев: Висококвалифицираните специалисти бягат от тук, дори мигрантите не искат да останат тук и бягат към Западна Европа**

Дата: 10.05.2024 06:29

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Новата технология по определяне на минималната работна заплата трябва да е обвързана задължително с жизнения минимум, инфлацията и производителността на труда. От тези елементи обаче жизненият минимум е най-важен, който в момента изисква минималната заплата да бъде около 1500 лева на човек. Това заяви снощи в ефира на NOVA NEWS главният икономист на КТ "Подкрепа" Атанас Кацарчев.Експертът ...

Заглавие: **ПАЧКИ ПО СТОТАЧКИ: 420 в люта битка за по 15 бона на месец!**

Дата: 09.05.2024 23:36

Медия: **Телеграф**

420 българи влизат в люта битка за по 15 000 лв. на месец заплата. Толкова взимат всички избрани евродепутати. Регистрираните кандидати за място в Европейския парламент (ЕП) са със 101 повече от тези през 2019 година, показва проверка на "Телеграф" в Централната избирателна комисия (ЦИК). Сред тях има и един независим. Преди пет години формациите са издигнали общо 319 човека. Една от възможните при...

Заглавие: **Управление на кредитните задължения**

Дата: 10.05.2024 10:51

Медия: **Poligraff.NET**

В основите на успешното финансово планиране стои управлението на кредитните задължения. Колкото и ключови предимства да осигуряват кредитите, като възможност за финансова помощ в трудни моменти, бързо одобрение и лесно усвояване на средства, толкова и рискове крие – невъзможност за погасяване, забавяне, формиране на лош кредитен рейтинг. За да избегнете финансовите трудности, трябва да се научите ...

Заглавие: **Важно: При какви условия непълнолетните могат да работят**

Дата: 10.05.2024 08:50

Медия: **Блиц**

Спрямо закона в България законоустановената минимална възраст за започване на работа е 16 години. Наемането на деца от 15 до 16 години се допуска за извършване на работи, които са леки и не са опасни или вредни за здравето.Предвидено е, че за всяко лице, ненавършило 18 години, работодателят подава в областната дирекция "Инспекция по труда" молба за получаване на разрешение за постъпване на работа,...

Заглавие: **Модна икона- манекенка...: Коя е новата шефка на ДФ "Земеделие"?**

Дата: 10.05.2024 10:02

Медия: **Днес News**

Вчера министърът на земеделието Георги Тахов назначи нов шеф на ДФ "Земеделие". Името на новия началник на Фонда е Ива Иванова. На пръв поглед крехката ѝ физика обаче по нищо не показва, че тя ще се разпорежда с над три милиарда евросредства, които трябва да разписва и да разплаща на земеделските производители. Назначението на Иванова е съгласувано и с премиера Димитър Главчев. Ива Иванова става по...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **ДПС с манифест за изборите. 5 големи цели**

Дата: 10.05.2024 08:00

Медия: **Агенция Стандарт**

Движението сложи на масата мащабна програма за излизане от демографската кризаПет големи цели си постави ДПС, излизайки пред хората на изборите за 50-о Народно събрание и европейски парламент. Движението е единствената партия, представила до момента предизборната си програма. То публикува манифест "Всички заедно за обновим България и Европа", в който заложи национална визия за ускорено икономическ...

Заглавие: **Шоколадът става три пъти по-скъп и менте**

Дата: 10.05.2024 09:02

Медия: **Bunt**

Белгийският шоколад скоро ще бъде доста скъпо удоволствие, тъй като цените тръгват с поне 40% нагоре. На негово място идват имитации с палмово и кокосово масло. Болести унищожават плантациите в Африка, подозират спекула на пазарите Това, което се случва в момента с какаовото зърно, никога преди не е било – пазарът е в паника, посочиха производители и технолози пред "Труд news" От 2500 до над 8000 ...

Заглавие: **Кирил Петков е представил фалшиви документи и в Българска банка за развитие**

Дата: 10.05.2024 08:26

Медия: **Днес+**

След като разследващите журналисти от "Биволъ" и "Бърд" разкриха как се манипулират документи и подписи по партидите в търговския регистър на "Корал" и всички фирми, в които участие има Кирил Петков, цунамито не подмина и "Българска банка за развитие" (ББР). В периода, когато Кирил Петков е служебен министър на икономиката и прави поредица от опити да смени ръководството на ББР се оказва, че се е ...

Заглавие: **Риск от загуби за милиони в Спорт Тото заради некадърност на ръководството**

Дата: 10.05.2024 08:01

Медия: **Novsport.com**

Български Спортен Тотализатор (БСТ) е изправен пред сериозен риск от загуби за милиони, причинени от некадърността на настоящото ръководство. В поредица от статии, ви информирахме за многобройни нарушения и разхищение на държавни средства в особено големи размери. Поредния случай е за новоизградените пунктове, чиито цени многократно надвишават пазарните, а вече показват дефекти и са протекли. Изпъ...

Заглавие: **Риск от загуби за милиони в Спорт Тото заради некадърност на ръководството**

Дата: 10.05.2024 10:16

Медия: **Варна утре**

Новоизградени пунктове са на многократно по-високи цени, а вече дефектирали и протекли. Изпълнителният директор за пореден път показва липса на опит и компетенции. Български Спортен Тотализатор (БСТ) е изправен пред сериозен риск от загуби за милиони, причинени от некадърността на настоящото ръководство. В поредица от статии, ви информирахме за многобройни нарушения и разхищение на държавни средст...

Заглавие: **Опасен шепот от отвъдното: Използват изкуствения интелект за "мъртви ботове"!**

Дата: 10.05.2024 09:35

Медия: **Pernik News**

1 Все по-често изкуственият интелект се използва за съживяване на мъртви хора, но експерти в етиката алармират, че няма никакви регулации. Според тях т.нар. "мъртви ботове" могат да доведат до сериозна психологическа травма на своите създатели и потребители, пише британският "Гардиън". Подобни услуги, които технически вече са възможни, биха позволили на потребителите да качват свои разговори с мър...